Pour éviter le sida mental, la mécanique quantique, le rock progressif et la conscience christique
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L’été se laisse aller à des élucubrations débridées mais malgré ce côté un peu déjanté, certains capterons des vérités universelles déclinées dans une tonalité estivale non sans quelques remarques acerbes sur l’état du monde. Il y a deux flèches du temps. Eh ben oui, deux flèches ma brav’dame, que voulez-vous, l’univers et sa matière sont ainsi faites. Tachez alors d’emprunter la bonne flèche. En étant attentive aux aiguillages du destin et de la providence.
Un regard sur l’information n’indique pas forcément le cours du monde. Les réseaux souterrains créent les œuvres de l’avenir. Les gens vivent des expériences à l’écart des caméras et des médias qui ne reflètent pas trop le vécu des individus mais se plaisent à produire l’information qui fera du buzz en excitant les émotions et les désirs des spectateurs. Noyades, attentats, incendies, catastrophes, polémiques, scandales… Allumer la télé, c’est un peu aller aux putes. Les journalistes sont des prostitués du scoop et les cadres médiatiques leurs maquereaux. Platon nous conseillerait un contre poison, voire un préservatif cérébral pour ne pas attraper le sida mental après avoir consommé trop d’information de masse. Cette contamination se propage même sur les réseaux sociaux et les journaux citoyens. Le monde vacille, les maladies gagnent les corps, le cancer et Alzheimer ne reculent pas mais pour le voyageur des réseaux sociaux, ce qui est plus important, c’est que Sophie Marceau soit nue. André Breton a une idée. Projeter une vidéo de Monica Bellucci en petite tenue dans les centres de soins palliatifs. Il est fou, ce Breton !
ADVERTISEMENT

Comment se préserver du sida mental. Pensez-vous qu’il soit utile de lire des choses sérieuses comme Michel Serres, Etienne Klein, Hubert Reeves, les Bogdanov, Jean-Claude Ameisen, Jean-Pierre Luminet ou Michel Onfray ? Que ce soit en physique, en biologie ou en philosophie, les auteurs français qui vendent le plus ne sont crédités d’aucune découverte majeure dans leur spécialité. Les meilleurs chercheurs ne publient pas pour le grand public ou s’ils le font, c’est souvent dans les pays anglo-saxons.
Contre le sida mental, une tri-thérapie de l’âme ; pour soigner l’intellect ; la conscience esthétique ; et les aspirations éthiques. D’abord, une bonne dose de mécanique quantique mais concoctée à la mode ontologique par d’audacieux physiciens. Je vous conseille Vlakto Vedral, Leonard Susskind, Paul Davies… et Lee Smolin, dont vous pouvez lire les réflexions originales en consultant le site de prépublication arXiv. Ensuite, une immersion dans le rock progressif. Je vous signale au passage que le festival Crescendo est gratuit, qu’il accueille du 20 ou 22 août à Saint-Palais une dizaine de formations venues du monde entier et notamment deux groupes italiens cette année. Le rock progressif est une musique d’avenir, qui ne cesse de créer et d’inventer, avec les meilleurs instrumentistes de la scène rock, de quoi récurer les tympans salopés par toute cette soupe de pop rock de masse et de chanson française diffusées sur nos médias peu enclins à éclairer le public et l’illuminer de ces splendeurs musicales. Même Hitler, pas vraiment dans le coup pour ses choix esthétiques, aurait boudé la télé de Drucker, Arthur et Sébastien. Cette remarque m’a permis de franchir le point Godwin sans qu’on ne m’y pousse. Je n’aime pas être obligé. Je pense librement !
La mécanique quantique et le rock progressif sont l’avenir du monde ! La mécanique quantique parce qu’elle livre une nouvelle vision de la nature et même du cosmos. Avec une matière qui échange des informations et qui s’ordonne grâce à l’ordre du Temps et de la Gravité immergente. Vous comprendrez ces choses les prochaines années, quand le grand basculement aura lieu. J’y travaille et ça avance, malgré l’indifférence des gens médiatiques et scientifiques. Quant au rock progressif, il est le lieu où les expériences musicales sortent des impasses parcourues par les genres mainstream, de la chanson au pop rock en passant par une longue liste de productions d’autant plus insipides qu’elles occupent le temps de cerveau chez les spectateurs de masse. Mécanique quantique et musiques progressives, pour sortir des impasses scientifiques et esthétiques. Et une conscience christique pour ouvrir son âme vers une éthique universelle. Et sortir des impasses morales des bien-pensances et des intégrismes de toutes obédiences, y compris maçonniques.
[bookmark: _GoBack]Concluons en « saluant » le volet christique où figurent l’éthique, l’esthétique et l’intellectique, rédemption, création, révélation, ethos, logos, éros. Cette fois vous y êtes. Je vous souhaite l’inspiration la meilleure qui soit mais c’est vous qui voyez et décidez. La trithérapie de l’âme, le Quantum, le Christ et le Prog ! Au nom du Père, du Quantum et du Saint-Prog ! Et que l’été finissant vous soit léger et ressourçant.
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